

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系风雨兼程,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持持久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义

作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势,两国贸易等各领域合作积极推进,大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立80周年,也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中俄

要深化全面战略协作,密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调,弘扬正确二战史观,坚定维护以联合国为核心的国际体系,共同维护全球战略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信号,推进

金砖国家各领域战略协作和务实合作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来,俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴,两国关系保持高水平发展,树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下,目前两国各领域务实合作持续推进,俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作,助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯

战争胜利付出了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作,共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持,俄方愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功,推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会晤。

今年前三季度

陕西一般公共预算收入 2517.5 亿元

本报讯(记者 王嘉)今年1月至9月,全省一般公共预算支出完成5326.3亿元,增长0.6%,收支规模均居全国第14位,支持保障了全省经济社会高质量发展……10月22日,省委宣传部、省政府新闻办公室举办新闻发布会,陕西省财政厅围绕“深化‘三个年’活动 推动高质量发展、为谱写陕西新篇章做西部示范贡献财政力量”主题介绍有关情况。

“1—9月全省一般公共预算收入2517.5亿元,可比增长2.2%。同时,争取到中央转移支付资金3306.9亿元,22个中央财政竞争性评审示范项目在我省先

行先试。”省财政厅副厅长、新闻发言人李明怀介绍,强化重点支出保障,加大政府性基金预算、国有资本经营预算资金调入一般公共预算力度,采取督促提醒、通报进度等方式,推动资金快拨快用,1—9月全省一般公共预算支出完成5326.3亿元,增长0.6%。收支规模均居全国第14位,支持保障了全省经济社会高质量发展。

李明怀介绍,省财政厅统筹超长期国债资金111.4亿元,支持“两重”“两新”项目落地实施。用好专项债券用作项目资本金和“专项债券+市场化融资”政策,充分发挥专项债券资金的撬动作用。争取专项债券854亿

元,有力保障各级项目建设资金需求。着力支持产业发展,安排省级产业类资金预算185亿元,增长35.6%,会同相关部门制定工业经济稳增长和产业高质量发展相关措施,形成支持产业发展合力。

记者了解到,我省加强财金联动,不断引入金融活水。修订完善引导基金实施细则,制定绩效评价管理办法,探索出台奖励让利、尽职免责等制度条款,营造良好基金生态,吸引优质资本布局陕西。加快与央企、头部管

理机构等对接合作,通过“央企+地方基金”强强联动模式,打通上下游产业链布局,推动高质量项目落地陕西。进一步完善种子、天使、创投、产业、并购全覆盖的引导基金链条,1—9月我省新设子基金3只,子基金新增投资项目52个、金额15.6亿元。引导基金累计设立子基金32只、参股国家级基金1只,规模376.4亿元,投资金额105.1亿元,带动其他投资561亿元,投资已覆盖我省制造业34条重点产业链中的31条。

深化“三个年”活动 推动高质量发展

陕西居民人均可支配收入增长5.6%

本报讯(记者 张维)10月22日,国家统计局陕西调查总队发布数据表明,今年前三季度,陕西居民人均可支配收入25653元,较上年同期名义增长5.6%,扣除价格因素,实际增长5.6%。

居民人均可支配收入稳步增长。前三季度,陕西居民人均可支配收入同比名义增长5.6%,增速高于全国0.4个百分点;扣除价格因素,实际增长5.6%,实际增速高于全国0.7个

百分点。分城乡看,城镇居民人均可支配收入35669元,同比增长4.8%,增速高于全国0.3个百分点;扣除价格因素,实际增长4.8%,实际增速高于全国0.6个百分点。农村居民人均可支配收入13576元,同比增长7.1%,增速高于全国0.5个百分点;扣除价格因素,实际增长7.1%,实际增速高于全国0.8个百分点。

四项收入全面增长。前三

季度,陕西居民人均工资性收入13835元,同比增加817元,增长6.3%,占可支配收入的比重为53.9%;人均经营净收入2991元,同比增加203元,增长7.3%,占可支配收入的比重为11.7%;人均财产净收入1700元,同比增加16元,增长0.9%,占可支配收入的比重为6.6%;人均转移净收入7127元,同比增加323元,增长4.7%,占可支配收入的比重为27.8%。

城乡收入差距继续缩小。前三季度,陕西农村居民人均可支配收入增速快于城镇2.3个百分点,城乡收入比为2.63:1,较上年同期缩小0.06。

居民生活消费支出稳步增长。前三季度,陕西居民人均生活消费支出17162元,同比增长5.2%。其中,城镇居民人均生活消费支出21305元,增长5.0%;农村居民人均生活消费支出12166元,增长5.2%。

陕西省外贸进出口 3372.4 亿元 增速居全国第三

本报讯(记者 王嘉)10月22日,西安海关发布2024年前三季度陕西省进出口贸易数据。据统计,2024年前三季度陕西省进出口贸易总值3372.4亿元人民币,居全国第19位,较上年同期(下同)增长14%,高出全国进出口增速8.7个百分点(全国进出口增长5.3%),进出口增速位居全国第3位。其中,出口2278亿元,增长19.4%;进口1094.4亿元,增长4.2%,同期贸易顺差1183.6亿元。

2024年前三季度陕西省外贸主要特点:加工贸易进出口总值1606.7亿元,增长21.4%,占全省进出口总值的47.6%;一般贸易进出口1270.7亿元,增长0.04%,占比37.7%;保税物流进出口总值428.6亿元,增长42.9%,占比12.7%。

外商投资企业进出口1829.8亿元,增长26.8%,占全省进出口总值的54.3%;民营企业进出口1302.4亿元,增长2.6%,占比38.6%;国有企业进出口228.5亿

元,下降2.7%,占比6.8%。

出口方面,机电产品出口1940.1亿元,增长20.2%,占全省出口总值的85.2%,主要包括集成电路831.6亿元,增长20.3%;汽车(含底盘)319亿元,增长117.4%;自动数据处理设备及其零部件186.8亿元,增长24.2%;太阳能电池150.1亿元,下降35.5%。其他主要出口商品包括农产品44亿元,增长36.1%;纺织服装41.3亿元,增长21.3%;钢材19.7亿元,增长16.9%。

进口方面,机电产品进口733.3亿元,增长15.7%,占全省进口总值的67%,主要包括集成电路534.3亿元,增长33.8%;自动数据处理设备及其零部件32.1亿元,下降9.5%;半导体制造设备22.4亿元,下降10.9%。此外,农产品进口63.3亿元,增长13.1%。其他主要进口商品包括铁矿砂812.6万吨,增加10.4%;煤及褐煤574.7万吨,减少48.3%;原油33万吨,增加25.8%。

神舟十九号计划近日择机实施发射

火箭组合体转运至发射区

据新华社电 神舟十九号计划近日择机实施发射,火箭组合体已转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍,10月22日下午,神舟十九号载人飞船与长征二号F遥十九运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

追回资金160.6亿元 医保监管 守好百姓看病钱

10月22日上午,在《中国医疗保险基金监督管理发展报告(2023—2024)》蓝皮书发布会上,国家医保局基金监管司副司长谢章澍透露,今年1月至9月,我国各级医保部门追回医保基金160.6亿元,同比增长38.7%。医疗机构通过自查自纠,主动退回医保基金近36.2亿元。

2024年,国家医保局采取明察暗访相结合的方式,推进“四不两直”专项检查,有效提升了医保基金监管成效。前9个月,各级医保部门追回医保基金160.6亿元。医保飞行检查已覆盖所有省份,2024年已检查500家定点医药机构,数量超过此前5年总和。

谢章澍说,监管司将大数据筛查获取的可疑线索,作为现场检查的重要依据,有效提高对欺诈骗保的靶向打击能力。今年根据大数据模型线索开展的专项检查,覆盖185家定点医药机构,查实涉嫌欺诈骗保机构111家。

“自查自纠是国家医保局今年在医保监管领域做出的战略部署,具有长远意义。”谢章澍说,截至目前,我国医疗机构通过自查自纠,主动退回医保基金近36.2亿元。这是2023年国家医保飞行检查查出涉嫌违法违规资金的3倍。下一步,国家医保飞行检查将重点增加欺诈骗保高风险机构的检查数量;不断强化大数据监管,聚焦虚假诊疗、虚假购药、非法倒卖医保药品等欺诈骗保行为;加大曝光力度,针对事实清楚、证据确凿的涉事人员,点名道姓、实名曝光作案手法和危害内容。